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Διεθνής Έκθεση «BAU 2025» (Μόναχο, 13.1.–17.1.2025) 
Η Διεθνής Έκθεση Αρχιτεκτονικής, Δομικών Υλικών και 

Κατασκευαστικών Συστημάτων BAU πραγματοποιήθηκε στο 

Μόναχο από 13-17 Ιανουαρίου τε. Η BAU λαμβάνει χώρα από 

το 1964 παραδοσιακά, ανά διετία, τον Ιανουάριο, με εξαίρεση 

τα έτη 2021 (υβριδικά) και 2023 (Απρίλιο). 

 

Η Δ.Ε. BAU έχει τεράστια διεθνή εμβέλεια και θεωρείται η 

σημαντικότερη στην Ευρώπη στον τομέα των κατασκευών, τόσο 

βιομηχανικών κτηρίων όσο και κτηρίων γραφείων και 

κατοικιών. Απευθύνεται σε αρχιτέκτονες, πολιτικούς 

μηχανικούς, στελέχη γραφείων μελετών και εργολάβους, 

εμπόρους δομικών υλικών, επενδυτές και επιχειρηματίες του 

κατασκευαστικού κλάδου γενικότερα. 

Το κεντρικό μήνυμα της φετινής ΒΑU «Βιώσιμες και φιλικές 

προς το κλίμα κατασκευές, με στόχο την οικονομία και 

αποδοτικότητα των πεπερασμένων πόρων» ήταν παρόν στον 

εκθεσιακό χώρο και στις παράλληλες δράσεις, με 

προσκεκλημένους διάσημους αρχιτέκτονες (Carlo Ratti, Satoshi 

Ohashi, Verena von Beckerath και Elisabeth Endres). Στη φετινή 

Δ.Ε. συμμετείχαν 2.230 εκθέτες έναντι 2.260 το 2023 από 58 

χώρες έναντι 49 το 2023 ενώ σύμφωνα με τους διοργανωτές την 

έκθεση επισκέφθηκαν περίπου 180.000 εμπορικοί επισκέπτες, 

ελαφρά μειωμένοι από το 2023. Οι χώρες από τις οποίες 

προέρχονται οι περισσότεροι ξένοι επισκέπτες της BAU είναι η 

Αυστρία, Ιταλία, Ελβετία, Πολωνία, Τουρκία, Ρουμανία, Κίνα, 

Τσεχία, Ισπανία και Κροατία. 

Για πρώτη φορά στην 60χρονη ιστορία της, το μερίδιο των 

διεθνών εκθετών ξεπέρασαν το 52 % των συνολικών. Εκτός από 

τη Γερμανία, εκπροσωπήθηκαν οι ακόλουθες χώρες: Ιταλία, 

Κίνα, Τουρκία, Αυστρία, Πολωνία, Βέλγιο, Ελβετία, Ισπανία, 

Ολλανδία και Ελλάδα. Παρά την απαισιόδοξη αρχικά πρόβλεψη 

ως προς την έκβαση της Έκθεσης λόγω του ασθενούς 

περιβάλλοντος και των δυσμενών προγνώσεων για τη 

γερμανική οικονομία, η ανταπόκριση από εκθέτες και 

επισκέπτες ήταν πολύ μεγάλη, το οποίο ερμηνεύτηκε ως ένα 

ισχυρό μήνυμα για τον κατασκευαστικό κλάδο, ενισχύοντας 

έτσι την ανάγκη για ανταλλαγές οι οποίες είναι ζωτικής 

σημασίας για τη βιώσιμη ανάπτυξη και πρόοδό του. Το 

επιτυχημένο αποτέλεσμα της BAU αντικατοπτρίζεται και 

στην έρευνα που διεξήγαγε το Γερμανικό Ινστιτούτο 

έρευνας Gelszus, με έδρα το Αμβούργο, σύμφωνα με τα 

αποτελέσματα της οποίας το 95–97 % των ερωτηθέντων 

εκθετών και επισκεπτών, αντίστοιχα, βαθμολόγησαν τη 

Δ.Ε. ως εξαιρετική. 

Αξιοσημείωτη ήταν και φέτος η παρουσία των 

ελληνικών εταιριών, αν και μειωμένη σε σύγκριση με το 

2023. Στη φετινή BAU συμμετείχαν 25 ελληνικές εταιρίες 

(έναντι 31 το 2023) του αρχιτεκτονικού και 

κατασκευαστικού κλάδου, οι οποίες δραστηριοποιούνται 

ως επί το πλείστον στην παραγωγή κατασκευών 

αλουμινίων, δομικών υλικών, όπως γυαλί και χημικά 

(προϊόντα στεγανοποίησης, μόνωσης, βαφές κ.λπ.), 

μαρμάρων, συστημάτων ασφαλείας και αξεσουάρ αλλά 

και σε ψηφιακές λύσεις και για κατασκευές στέγης και 

δαπέδου. Επίσης συμμετείχε με μεγάλο περίπτερο για 

ακόμα μία φορά και η ελληνικών συμφερόντων γερμανική 

εταιρεία προϊόντων αλουμινίου GUTMANN Bausysteme 

GmbH, η οποία έχει έδρα το Weissenburg της Βαυαρίας. 

Όπως ανέφεραν οι 

εκπρόσωποι των ελληνικών 

εταιριών κατά την 

επίσκεψή μας στη BAU 

2025, η συντριπτική 

πλειοψηφία εξ αυτών 

συμμετέχει εδώ και 

δεκαετίες στην έκθεση. 

Εξάλλου έχει παρατηρηθεί 

ότι η BAU λόγω της 

διεθνούς της εμβέλειας 

δρα υποβοηθητικά για την 

προώθηση των προϊόντων τους στις αγορές του 

εξωτερικού ενώ προσφέρονται και ευκαιρίες για πληθώρα 

επαφών. Επισημάνθηκε ωστόσο η δυσκολία σύναψης 

επιχειρηματικής συμφωνίας με Γερμανούς επιχειρηματίες 

του κλάδου. 

Ειδικότερα, οι περισσότερες ελληνικές επιχειρήσεις 

έχουν συνάψει σημαντικές επιχειρηματικές συμφωνίες, 

κυρίως με 

διεθνείς εταίρους, 

με δεδομένο ότι 

οι Γερμανοί έχουν 

ένα εδραιωμένο 

πελατολόγιο και 

πραγματοποιούν 

στοχευμένες 

συναντήσεις κατά τη διάρκεια της BAU. Επομένως η 

απόκτηση μεριδίου αγοράς στην, άκρως ανταγωνιστική και 

απαιτητική ως προς την ποιότητα και τις τηρούμενες 

προδιαγραφές, γερμανική αγορά είναι δύσκολη, σε κάθε 

περίπτωση όμως η BAU προσφέρει ευκαιρίες δικτύωσης 

και επιτρέπει την είσοδο και σε άλλες αγορές όπως στη 

Μέση Ανατολή και την Ασία. 
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Η επόμενη BAU θα πραγματοποιηθεί από 11–15 Ιανουαρίου 2027 στο 

Μόναχο. 

 

Ανατολικοδυτική Οικονομική Διάσκεψη της Βαυαρίας (OWWF / Ost West 
Wirtschafts Forum Bayern): Ενημερωτική ημερίδα για το επενδυτικό 
περιβάλλον στο Αζερμπαϊτζάν (Μόναχο, 21.1.2025) 
 

Πραγματοποιήθηκε την 21η Ιανουαρίου τε στο Μόναχο, στην Έδρα των 

βαυαρικών επιχειρήσεων ημερίδα ενημέρωσης για τις επενδυτικές ευκαιρίες 

που παρουσιάζονται στο Αζερμπαϊτζάν. Η εκδήλωση, που διοργανώθηκε από την 

Γερμανο-Ανατολική Ένωση επιχειρήσεων (ΟΑ), την Πρεσβεία του Αζερμπαϊτζάν 

σε συνεργασία με την Ένωση Βαυαρικών Επιχειρήσεων (vbw) και την Οικονομική 

Διάσκεψη Ανατολής-Δύσης της Βαυαρίας (OWWF). 

 

Κατά την έναρξη της ημερίδας, την οποία χαιρέτησε μεταξύ άλλων και ο Eric 

Beißwenger Υπουργός Ευρωπαϊκών και Διεθνών Υποθέσεων και αντιπρόεδρος 

της Ανατολικοδυτικής Οικονομικής Διάσκεψης, με σύντομη παρέμβαση του ο 

Πρέσβυς του Αζερμπαϊτζάν στη Γερμανία κ. Nasimi Aghayev μίλησε για τις 

τρέχουσες επενδυτικές ευκαιρίες στη χώρα του λόγω των ιδιαίτερα στενών 

σχέσεων Γερμανίας – Αζερμπαϊτζάν, ειδικά σε τομείς όπως η 

αυτοκινητοβιομηχανία και η μεταποίηση. Το Αζερμπαϊτζάν, που βρίσκεται σε 

στρατηγική τοποθεσία μεταξύ Ευρώπης και Ασίας, γίνεται όλο και περισσότερο 

κεντρικός κόμβος της εφοδιαστικής αλυσίδας και πάροχος ενέργειας κατά μήκος 

του Μεσαίου Διαδρόμου. Ο Πρέσβυς επεσήμανε τις ήδη 4 επίσημες επισκέψεις 

σε Γερμανία (και στο Μόναχο) και στη χώρα του αξιωματούχων από τις δύο 

πλευρές κατά το 2024 αλλά και το ενδιαφέρον της Γερμανίας στις ανανεώσιμες 

πηγές και ιδιαίτερα το υδρογόνο. 

Στη συνέχεια πήρε το λόγο ο Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου της 

Ελεύθερης Οικονομικής Ζώνης Alat κ. V. Alasgarov και ανέλυσε τα 

πλεονεκτήματα της ειδικής οικονομικής ζώνης, η οποία βρίσκεται στην περιοχή 

της Κασπίας. 

  

Η σύσταση της ελεύθερης οικονομικής ζώνης, πολιτική επιλογή της αζερικής 

κυβέρνησης, έχει ως στόχο την προσέλκυση σημαντικών εταιριών από όλον τον 

κόσμο με αντάλλαγμα την παροχή υψηλών υπηρεσιών σε ενέργεια, μεταφορές 

και υποδομές αποθήκευσης και διανομής. Σε ερώτηση επιχειρηματία που 

παρακολουθούσε την ημερίδα πόσο χρονικό διάστημα χρειάζεται για να δοθεί 

άδεια λειτουργίας σε ξένη επιχείρηση, ο Πρόεδρος απάντησε προς έκπληξη όλων 

2-3 ημέρες. Εξάλλου όταν ερωτήθηκε από το Επιμελητήριο Στουτγάρδης ποιες 

εταιρίες έχουν ήδη εγκατασταθεί εκεί, απέφυγε να απαντήσει αλλά αναφέρθηκε 

γενικά σε χώρες όπως το Ισραήλ, χώρες από τη Μ. Ανατολή και την Ασία αλλά 

και την Ευρώπη. Ειδικά για τη Γερμανία απάντησε ότι αναμένεται η εγκατάσταση 

και λειτουργία εταιριών κατά το τρέχον έτος. 

Στο πάνελ που ακολούθησε συμμετείχαν ο κ. J. Böhlmann, Διευθυντής στο 

Τμήμα ΜΜΕ της Γερμανο- Ανατολικής Ένωσης Επιχειρήσεων, ο κ. F. Aliyev, 

Προϊστάμενος του Τμήματος Πολιτικής Μεταφορών, Υπουργείο Ψηφιακής 

Σύγκλισης και Μεταφορών του Αζερμπαϊτζάν, η κα R. Humbatova, αν. 

Διευθύντρια, Ανανεώσιμες πηγές, Υπουργείο Ενέργειας, ο κ. Ο. Mammmadov, 

Πρόεδρος της Ένωσης ΜΜΕ και ο κ. Y. Abdullayev, Εκτελεστικός Διευθυντής του 

Φορέα Προώθησης Eξαγωγών και Επενδύσεων του Αζερμπαϊτζάν. Όλοι οι 

ομιλητές παρουσίασαν τα πλεονεκτήματα της χώρας ως επενδυτικού 

προορισμού μέσω των κινήτρων που προσφέρει, της έλλειψης γραφειοκρατίας, 

της γεωγραφικής της θέσης και της αφθονίας σε ανανεώσιμες πηγές ενέργειας. 

Κατά το διάλειμμα μετά το τέλος της συζήτησης δόθηκε η ευκαιρία για 

γνωριμία με τους συμμετέχοντες από φορείς στη Βαυαρία και την ευρύτερη 

περιοχή και την ανταλλαγή απόψεων με αξιωματούχους από τον Αζερμπαϊτζάν. 

 

Απολογισμός ενημερωτικής εκδήλωσης με θέμα «Ενεργειακές προκλήσεις και 
καινοτομίες στις έξυπνες πόλεις» (Μόναχο, 30.1.2025) 
 

Πραγματοποιήθηκε την 30η Ιανουαρίου τε η ημερίδα με θέμα «Ενεργειακές 

προκλήσεις και καινοτομίες στις έξυπνες πόλεις» διοργάνωσης του Δικτύου 

Ελλήνων Επιχειρηματιών και Στελεχών Επιχειρήσεων Βαυαρίας (Hellenic 

Network of Business Executives of Bavaria), υπό την αιγίδα του Γραφείου μας, 

στον πρότυπο κόμβο καινοτομίας Munich Urban Colab, ιδιοκτησίας του Δήμου 

Μονάχου, ο οποίος προσφέρει έναν διαδραστικό χώρο για νέες μορφές 

βιομηχανικής και διεπιστημονικής συνεργασίας, μοναδικό στον τομέα των 

έξυπνων πόλεων σε πανευρωπαϊκό επίπεδο. 

 

Χαιρετισμούς απηύθυναν από ελληνικής πλευράς ο Υφυπουργός Ψηφιακής 

Διακυβέρνησης, κ. Κ. Κυρανάκης, ο Γενικός Πρόξενος Μονάχου, κ. Κ. Κοδέλλας, 

ο Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου της ΜΟΔ Α.Ε., κ. Β. Σιαδήμας, 

εκπρόσωποι από τη Λέσχη Ελλήνων Επιστημόνων Μονάχου και την Ελληνική 

Κοινότητα Μονάχου ενώ από βαυαρικής πλευράς, ο επικεφαλής του Τμήματος 

Εργασίας και Οικονομίας του Δήμου Μονάχου, κ. C. Baumgärtner. 

Προσκεκλημένοι ομιλητές ήταν εμπειρογνώμονες του κλάδου, καθηγητές και 

εκπρόσωποι δημόσιων φορέων και εταιριών από την Ελλάδα και τη Βαυαρία, 

των οποίων οι παρεμβάσεις είχαν στο επίκεντρο τις περιβαλλοντικές προκλήσεις 

στον πολεοδομικό και αστικό σχεδιασμό στις σύγχρονες πόλεις. 

Ειδικότερα στην πρώτη ενότητα συμμετείχαν ως ομιλητές εκπρόσωποι της 

ενεργειακής εταιρίας TIBIEL (κ. Θ. Καραντζής) και της ελληνικής startup elvoX που 

στοχεύει στην παραγωγή του πρώτου πρότυπου ηλεκτρικού βαν (κ. Ε. Λιάνος), 

οι οποίοι παρουσίασαν τις ενεργειακές προκλήσεις που θα αντιμετωπίζουν οι 
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έξυπνες πόλεις του μέλλοντος. Συγκρατείται από τις επισημάνσεις τους ότι η 

Ελλάδα μπορεί να πρωτοστατήσει στην εύρεση συγκεκριμένων λύσεων στον 

τομέα διανομών, εκμεταλλευόμενη αφενός το πλούσιο ανθρώπινο δυναμικό 

της, αφετέρου τη γεωστρατηγική θέση της μέσω των δρομολογούμενων 

υποδομών στο κομμάτι των ενεργειακών οδεύσεων. Επιπλέον, παρουσιάσθηκαν 

από τον βαυαρικό συμβουλευτικό φορέα BayFOR (Bavarian Research Alliance) 

και τον κ. Π. Παναγιώτου προς τις επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται στον 

τομέα εύρεσης λύσεων στις προκλήσεις που θα αντιμετωπίζουν οι έξυπνες 

πόλεις του μέλλοντος, τα διαθέσιμα χρηματοδοτικά εργαλεία από πόρους της 

ΕΕ. 

Κατά τη δεύτερη ενότητα δόθηκε η δυνατότητα μέσα από συγκεκριμένα 

παραδείγματα να αναφερθούν καινοτόμες τεχνολογίες και προηγμένες λύσεις 

στις ενεργειακές προκλήσεις σε όλους τους τομείς που αφορούν τη διαβίωση 

στις έξυπνες πόλεις. Συμμετείχαν ως ομιλητές εκπρόσωποι από τις γερμανικές 

εταιρίες ενέργειας E.ON (κ. Κ. Bar), παροχής συμβουλευτικών υπηρεσιών 

Salescode (κα Τ. Ηλιοπούλου) και την ενεργειακή θυγατρική του ελληνικού 

ομίλου Eunice στη Γερμανία, Eunice Energy (κ. Σ. Κοκορότσικος). Επιπλέον, ο 

υπεύθυνος του εργαστηρίου νανοτεχνολογίας του ΑΠΘ, επίκουρος καθηγητής 

Α. Λασκαράκης, μεταξύ άλλων παρουσίασε το έργο Flex2Energy το οποίο 

χρηματοδοτήθηκε από την ΕΕ για την παραγωγή πράσινης ενέργειας και πιο 

συγκεκριμένα ενεργειακά αυτόνομων κτιρίων. 

Μετά το τέλος της εκδήλωσης διατέθηκε επαρκής χρόνος για ανταλλαγή 

απόψεων και δικτύωση. Εκτιμούμε ότι η συγκεκριμένη εκδήλωση, στην οποία 

συμμετείχαν περίπου 70 άτομα, απετέλεσε καταρχήν ένα εξαιρετικό follow up 

της διαδικτυακής εκδήλωσης για τις Έξυπνες Πόλεις που συνδιοργανώθηκε από 

το Γραφείο μας, από κοινού με τα Γραφεία ΟΕΥ Βερολίνου και Ντύσσελντορφ 

καθώς και το Ελληνο-Γερμανικό Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο, την 

άνοιξη του 2022. 

Η πραγματοποίηση της ενημέρωσης της ημερίδας με φυσική παρουσία των 

συμμετεχόντων μας έδωσε την ευκαιρία να γνωρίσουμε από κοντά νέους και 

καινοτόμους επιχειρηματίες από την Ελλάδα αλλά και να ανταλλάξουμε απόψεις 

με καθηγητές και στελέχη φορέων της Βαυαρίας, οι οποίοι ενδιαφέρονται να 

στηρίξουν την προσπάθεια της Ελλάδας να ξανασυστηθεί στο ευρωπαϊκό 

γίγνεσθαι. 

ΕΜΠΟΡΙΚΕΣ ΕΚΘΕΣΕΙΣ 
 

Φεβρουάριος 2025 
 

• «BIOFACH» (11.2.–14.2.2025), τρόφιμα – ποτά (ετήσια, Νυρεμβέργη) 

• «f.re.e» (19.2.–23.2.2025), τουρισμός (ετήσια, Μόναχο) 

• «INHORGENTA MUNICH» (21.2.–24.2.2025), κόσμημα – ωρολόγια – πολύτιμοι λίθοι 

(ετήσια, Μόναχο) 

• «LOPEC» (26.2.–27.2.2025), βιομηχανικά προϊόντα (ετήσια, Μόναχο) 
 

Μάρτιος 2025 
 

• «LogiMAT» (11.3.–13.3.2025), Intralogistics, Process Management (ετήσια, Στουτγάρδη) 

• «FOOD & LIFE» (12.3.–16.3.2025), Τρόφιμα – ποτά (Εξαμηνιαία, Μόναχο) 

• «INTERNATIONALE HANDWERKSMESSE» (12.3.–16.3.2025), Χειροτεχνία, λαϊκή τέχνη, 

βιοτεχνικός εξοπλισμός (Ετήσια, Μόναχο) 

 
Σύνταξη / Επιμέλεια 
 

Γενικό Προξενείο Μονάχου 

Γραφείο Οικονομικών και Εμπορικών Υποθέσεων 
 

Ρέα Τσιτσάνη, Σύμβουλος ΟΕΥ Α' 

Μαρία Μουσουράκη, Γραμματέας ΟΕΥ Β’ 

Γεώργιος Μεχτερίδης, Επιστημονικός Συνεργάτης Γραφείου ΟΕΥ 

 
Σε περίπτωση αναδημοσίευσης, παρακαλείστε όπως αναφέρεται η πηγή. 
Εφ’ όσον δεν επιθυμείτε να λαμβάνετε τα ενημερωτικά δελτία του 
Γραφείου ΟΕΥ Μονάχου, παρακαλείστε όπως αποστείλετε σχετικό 
μήνυμα στο ηλεκτρονικό ταχυδρομείο μας (ecocom-munich@mfa.gr). 

mailto:ecocom-munich@mfa.gr

